CTpyKTypa 3K3aMeHa no MmateMaTuke

OK3amMeHaumoHHas paboTa COCTOUT U3 OBYX YacTeun, KOTopble
pasnuyatoTcs No cogepKaHunio, CNOXHOCTU U YnCcny 3agaHnin.

YacTtb «B» cogepxuTt 3agaHus ¢ kpatkmm otBeToM. OTBETOM Ha
3agaHusa YacTtn B aBngeTca uenoe 4ncrno unm KoHe4yHas
aecsaTunyHas apobb.

Uactb «C» cogepXnT 6 3agaHuim ¢ pa3BepHyTbLIM OTBETOM: U3
HMUX 4 3ag4aHUA NOBbILEHHOrNO U 2 3a4aHNA BbICOKOIo YPOBHM
CINOXXHOCTU. B 3agaHunsx ¢ pasBepHyTbiM OTBETOM JOSMKHO ObITb
3annucaHo NonHoe pelleHne 3agadn ¢ 000CHOBaAHUEM.



Bonpochkl n 3agaHun

Bcero sagaHuu: 18

N3 H1UX no TNy 3agaHuu:

Hactb B — 12

Uactb C — 6

MakcnmanbHbIU NepBMYHbIN Bann
3a paborty: 30

ObLee BpeMs BbINOMHEHNST pabOThl:
240 MUH.

MuHMManbHOe KoandecTso 6ansioBno EMO B
2010 rogy — 21.



PacnpegeneHnne 3HaHun U TpedboBaHUM No Tunam

3agaHum EI9:

3ananue DJIeMeHTBbI COepPKaHUSA TpeGoBaHusi K yPOBHIO
MOATOTOBKH
B3, B7,B12, Aunrebpa -VMETb BBINOJIHATH BEIYUCIEHHS U
C1.C3.C6 npeoOpa3oBaHust
2 b
-YMeTh peniarb ypaBHEHUs U
HEepaBeHCTBA
B8, BI11, DyHKIMY ¥ HAYajla aHaIu3a -VMeTh BBINOJNHATE AEHCTBHSA C
C5 byHKIUIMHI
-YMeTh CTPOUTD M UCCIIEI0BATh
MPOCTEUIIINE MAaTEMAaTHYECKUE
MOJIEITH
B4, B6, B9, I'eomerpus VMeTh BBINOIHATE JIEHCTBHSA C
C2.C4 reOMETPUYECKMUMU (PUTYPaMHU,
9
KOOpP/IMHATAMH.
B1,B2,B5,B10 [IpakTUKOOPHEHTUPOBAHHBIC YMETh HCIOIB30BaTh

3aJa4un

HpI/IO6peTeHHHC 3HAaHHUA U
YMCHUS B HpaKTHHCCKOﬁ
JESITEeILHOCTU U MMOBCEIHEBHOM
JKHU3HHU




h|t-t|9f{]33Hble CaUThbI

p://fipl.ru

http://mathege.ru — OTKPbITbIV 6aHK 33434

® [naBHadA 3ajayva oTKpbITOro 6aHka 3agaHnn EMN no matemaTtrke — AaTb NpeAcTaB/eHNE O TOM,
Kakue 3aZaHua 6yayT B BapuaHTax 3k3aMeHa No MaTeMaTMKe B 2011 FoAy, U NOMOYb BbIMYCKHUKAM
COPUEHTMPOBATLCA MNPU NOATOTOBKE K 3K3aMeHY.

~
N

® 33jaum OTKpPbITOro HaHka moMoryT ByayLnM BbIMYyCKHMKAM NOBTOPUTL (OCBOUTb) LUKOJIbHbIV KYpPC
MaTeMaTUKK, HAUTU B CBOMX 3HAHMAX cnabble MecTa U IMKBUANPOBATL UX A0 dK3ameHa. 3a4auun
B1-B12 npegcTaB/ieHbl 3a4aHUAMK, aHANOTMUYHBIMM K3aMeHALNMOHHBIM (OT/IMYMNS — TOIbKO B
YMCI0BbIX NapaMeTpax), KPOMe TOro, Ha KaX0u No3nLMnN NpeACcTaBeHbl 3a4aHUs 1 MONPOLLE, U
MOCN0XHee peasbHbiX.

http://alexlarin.narod.ru

http://alleng.ru

http://statgrad.mioo.ru

http://www.ctege.org

http://ege.edu.ru




OTKpbITbIK OaHK 3a4a4

3anaHus B1.
PelueHMe TeKCTOBbIX 3a4au.

Bcero npeanaraetcs 55 pasnuyHbIX
BUIOB 3aau.



Ne1. Cbipok ctouT 7 py6. 20 Kon. Kakoe
Hanbonbllee YNCNO CbIPKOB MOXHO
KynuTb Ha 60 pybnen?

PeweHue:
1 cnocob: 2 cnocob:
60 pyb. = 6000 Kkon. 60 pyb.
7 py6. 20 kon. =720 kon. 7 pyb. 20 kon. =7,2 pyb.
6000:720 = 8,(3) 60:7,2 = 8,(3)
OTBeT: 8
[MTOMHUTD!

OKpyrnsieM B MEHbLLYIO CTOPOHY A0 LienblX, T.K. B MarasuHe 6ecnaaTHo
TOBAp He Aal0T M YaCTb CbiPKa KYNUTb Heb3S.



Ne2. Tennoxoa paccuutaH Ha 750 naccaXmpoB u 25 4YNeHOoB
akunnaxa. Kaxxpasa cnacarteribHas LUsONKa MOXeT BMECTUTb
70 yenoBek. Kakoe HaMMmeHbLUee YUCIIO LUOMNOK AOJMKHO
ObITb Ha Tennoxoge, YToObI B crny4yae He06XxoAMMOCTU B HUX
MOXHO ObIFyI0O pa3MecTUTb BCEX NaccaXupoB U BCEX YSIEHOB
KOMaHAbI.

PeweHue:
1)750 + 25 = 775 (4enoBek)

2)775:70 = 11 (5 OCTATOK) OTBeT: 12

NMoMHUTL!

1)Okpyrasiem B 60abLUYIO CTOPOHY A0 Lenbix, T. K. Ntogen B bese bpocatb
Heb3sl.

2)B Bonpoce ecTb BblpaXeHWe «HanMeHbluee Ynco watonoky». OHO
MOXET NPMBECTU K 3aTPYAHEHUSAM B paccyxaeHnsX. ITO BblpaxeHue
rOBOPUT BCETO NNLLb O TOM, 4TO HeobXx0AMMO BpaTb CTONLKO
LLSIFOMOK, ckosibko TpebyeTcs U He bornblue. Hanpumep, B31B 1000
LU/IOMOK, BCEX MOXHO Pa3MeCTUTb, HO rAe 34paBbli CMbICA?



Ne3. Mara3suH 3aKynaeT LBeTOUYHbIe FOPLUKU MO ONTOBOMN LieHe
120 pybnen 3a WTYKY n npoaaet ¢ HaueHkou 20%. Kakoe
HanodorblUuee YNCNO TaKUX FOPLUKOB MOXHO KYNUTb B 3TOM
mara3suHe Ha 1000 pybrnen?

[ToBTOPUTL TeMy «l1poLeHTbI»!
[MomHuTL! NepBoHaYyanbHasa BeanumHa - 100%

PeweHue:

100 +20=120% ueHa ropliKka ¢ HaueHKOMN.

120 pYG — 100 % «MepeKkpecTHOE» NPaBUNO: (CBOMCTBO YNEHOB NPOMOPLIMK)

X py6. — 120% % = ad=cb
100 X=120%120

100X=14400

X = 144 (py6.) — LeHa ropLuka C HaLeHKOMW.

[anee kak B 3agaye N21. 1000:144 =6,9 (4)

OTBeT: 6



Ne4. dyTt6onka ctouna 800 pyoneu. lNocne
CHWXXeHUS UeHbl OHa cTtana ctoutb 680 pybneun. Ha
CKOJNbKO NMpPOUEeHTOB Oblfla CHUXXeHa LieHa Ha

dyTO0ONKY?

PelwleHune: UcxogHas Bennunna 800py6neit — ato 100%.

800 pyb. —100%
680 pyb. — x

[MOMHMM O «NepeKkpeCcTHOM» npaBusie.
8oox = 680- 100

X = 680-100/800 = 85 (%) — HOBas LLeHa
Yntaem Bonpoc!

Ha ckonbKo npoueHToB Oblna CHMXeHa ueHa Ha pyToonky?

100 — 85 = 15 (%) — CHMXXEHa ueHa.

OTBeT: 15



OTKpbITbIXN BaHK 3a4au.

® 3agaHus B2. YteHune rpadukos.
Bcero npegnaraetca 31 BuAa 3agad.



Ha pucyHke nsobpaxeH rpadpurk ocaskoB BT.
KanvHuHrpaze c 4 no 10 peBpana 1974 r. Ha ocn abcymcc
OTK/1aZbIBAlOTCA AHW, HA OCU OPAMHAT — OCaAKM B MM.
Onpeaennte N0 PUCYHKY, CKONbKO AHEWN U3 J@aHHOIO
neproAa Bbinazasno oT 3 MM 40 8 MM OCaAKOB

10 +
g 4+ : : : : : B
'I
f

=
G+ ! ! .
9
1
“
o
2

[ SN

o 4}

Ocb abcumcc-ropmnsoHTanbHas, opanHaT — BepTukarnbHas npamasi.
CMOTpUM Ha BeEpPTMKanNbLHOW ocn ocaaku. Ha ropnsoHTansHOM ocu —
cooTBeTcTBYOLWMNE OHN.7MM-7 dbeBpanda, 6mm-8doespand,9mm-10
doeBpans. B octanbHble AHW MEHbLLE.

OTBeT:3.



OTKpbITbIX baHK 3a4au

3agaHuna B3. PeweHue ypaBHeHUM.

Bcero npennaraetca 47 pasnuyHbIX
BOB 3a4au.



1) Hawutm KopeHb ypaBHeHUSA 10g2 (4—x)=7

PelweHwne:
log, (4-x)=7 log c=b
4—x=27 ab =C
o B norapudMmyecknx ypaBHeHuUaX
4-x=128 nomHum npo 043!
x=—124 4-x>0
x <4

B faHHOM ypaBHeHUU HeT
MOCTOPOHHUX KOPHEWN.

OTBeT: —124



2) Hawutm KopeHb ypaBHeHUA:

PeweHue: 24-2x =64
24-2x _ 76
4-2x=6

—2x=2
x=-—1

3) Hawutum KopeHb ypaBHeHUA:

6—2x

PeweHue: _4

o= Mo | =

24-2x =64

6—2x 6—2x -2
=2 = 1 _[1
2 2

6-2x=-2
—2x=—8
x=4

OTBeT: 4



4) HawnTtm KopeHb ypaBHeHUA =5

4x -1

Pewenne:  BenoMHUTL «nepekpecTHOE» NpaBuo!

preas
4x=1 ™

MomHum npo O/ 3!

(4x—1)-5=1-1 Ay —120
A1t x#0,25
5
4x—-1=0,2
4x=1,2
x=0,3

OTBerT: 0,3



Ona peweHunsa 3agaHnm B3 noBTOPUTL:

1) Bce oCHOBHbIe (hOopMYyIibl, CBA3aHHbIE
c norapundpmamu

2) MeToabl peweHUs NPoOCTEeULnNX
norapudpMnyecKmnx n nokasaTtesnibHbIX

ypaBHEHUMU

3) PelweHune apoOHO-paLMOHarnbHbIX
YpaBHEHUMN.



OTKpbITbIXN BaHK 3a4au

3agaHua B4.
[ eomeTpUYecKue 3agaum.

Bcero npepnaraetca 455 pa3nnyHbIX
BUIOB 3aau.



Ona peweHunsa 3agaHnuu B4 noBTOPUTL:

1) OnpeneneHne cuHyca, KOCMHyCa, TAHreHca U
KOTaHreHca OCTpOoro yrrna npsiMoyrosibHoro
TpeyrosfibHUKa.

2) OCHOBHOE TPUroOHOMETpPUUYECKOoe TOXAEeCTBO.
Sin*o +Cos’o =1

3) Teopemy lNudparopa: kBagpat rMNOTEHY3bl
paBeH cyMmMe KBaapaToB KaTeToB.

ct=a’ +b’°



Ne1. B TpeyronoHuke ABC yron C paBeH 90°, AB = 8,
Sin A =0,5. Hangute BC.

PeweHue:
A Sin A :Q
AB
8
B _os
3
C . B
' CB=4

OTBeT: 4



Ne2. B tpeyronbHuke ABC yron C paBeH 90°, AC =
4,8 Sin A=7/25. Hautmn AB.

4,8

PeweHue:

Sin A —Z—B CB="?

COSA—— = Cos A= 1/576 24
25 625

2438 o4 4B =25.438
25~ AB

2548
24

AB =

OtBet: 5



OTKpbITbIKN BaHK 3a4au

3anaHus B6.

reOMETpW-IECKMe 3dAd4 Ha HaXoxaeHue
nioiiagn MHOroyroJibHUKOB.

[Tpeanaraetca 223 B1aa 3agav.



Ne1. Ha knetyatoun bymare ¢ Knetkamuv pasmepom
1 cm X 1 cm n3obpaxeH TpeyronbHUK. Hanaurte ero
nnowanb B KBagpaTHbIX CaHTUMeTpax.

PeweHue:

/\ e |. [ocTpomm TpeyronbHuK 4o
NS NPSIMOYrONbHYKA.

2 /\
2. BcnomHum: nnowlaas NpsiMOyronbHOro \\\3
TPEYroJibHKUKa paBHa NOTIOBUHE MPOU3BEOEHUA : SN
KaTeToB

Sz :S1+2+3 _Sl — S3

Lns Tex, KTo NOMHUAT opMyIbI:;
1
S|, =2-6=12, 51:1-2-1:1, S;=—:5-2=5 1
2 2 S2=5-2-6=6

S,=12-1-5=6
OTtBeT: 6



NQZ « Ha knetyaTtomn 6ymare c knetkamm paamepom 1 cMm X 1 cM n3ob6paxeH YeTbIpexyronbHUK

Hangute ero nnowaab B KBagpaTHbIX CaHTUMeTpPaX s

PeweHue:

05 =0 1aiaeaes — 91— 9, =53 =0,

1 / 4 S1+2+3+4+5 — 6 4 — 24
- :
/ (

< el S, =L2.4=4
2 — 3 2

S, =l-2‘2:2
2
12+ |

S, =—-2-4=4
2
|

S, :5-2-2:2

S5 =24-12=12

OTBeT: 8



OTKpbITbIK BaHK 3a4au

3anaHusa B5. «Pabora ¢ Tabnuuamu»
Bcero npegnaraetcs 18 B1OoB 3a4au.



® /1N TPQHCMOPTUPOBKM 45 TOHH FPy3a Ha 1300 KM
MO>XHO BOCMO/Ib30BaTbCA YCAYraMmn OLHOMU U3 Tpex
dmpm-nepeBo34mnkoB. CTOMMOCTb NePEBO3KU U
rpy30no4beMHOCTb aBTOMOOUIEN ANS1 KaXKA0rO
nepeBO34MKa yYKa3zaHa B Tabsmye. Ckonbko pybren
NPUAETCA 3aN1aTUTb 3a CAMYIO AELLEBYHO NEPEBO3KY?

lMepeB CToumocCTb NnepeBoO3KN OAHUM pysonoabeMHOCTb
o34 aBTomMobunem aBTomMobunen
NK (py6. Ha 100 Km) (TOHH)
3200 3/5
4100 5

9500 12



PeweHue:

lpy3onoabeMHOCTb
CTonMoCTb NnepeBo3KN OAHUM aBTomMobunen
MNepeB | aBTOMOb6UNEM (TOHH)
03uuMK | (py6.Ha 100 Kkm) CynTaem KONNYECTBO
1300:100=13 pa3 no CTo. HeobxoanMbIX
aBToMObuNen.
A 3200%13=41600 45:3,5=12,8... (13)
b 4100 *13=53300 45:5=9
B 9500 *13=123500 45:12=3,75 (4)

41600"13=540 800
53300*9=479 700
123500*4=494 000

OtBeT: 479 700



OTKpbITbIK BaHK 3a4au

3apaHusa B7. «[peobpa3oBaHus
BblpaXXeHNUU»

Bcero npegnaraetca 171 s 3agav.



1) HawnTu 3HayeHuMe BbipakeHUs: \/652 _ 562

V657 =56 =[(65-56)-(65-56)=+/9-121=3-11=33
247

14

2) HanTun 3HauyeHue BbIpaXXeHUs:

Vi) 2270 a7

_ L
14 14 14

o 23,5 .35,5
3) Hantu 3HauyeHue BblpaXXeHUsl.
64,5

23,5.35,5 23,5.355 235 355 3
6 :(2.3)45_245 343 521'5

4) Hawntm 3HayeHme BbIpaxeHuUs: 12.Sin 150°-Cos120°

12-8in 150°-Cos120° =12 Sin (180°—-30°) Cos (180°—-60°) =

=125in30°-(—Cos 60°)=—12- L =-3

2 2



5) Hautu 3HayeHue BblpaXXeHUA.

loga (Cl'b3), eciu logb a:l

log (a-b’)=log, a + log, b’ =1+3-log, b =

1

log, a

=1+3- :1+3-%:1+21:22
7



OTKpbITbIK OaHK 3a4a4

3apaHusa B8. [ponssogHas.
Bcero npeagnaraetcs 33 BMaa 3a4au.



Mpu peweHnn gaHHbIX 3a4a4 MOMHUM:

1)f’ (x) ucnonvzyem, koecoa 6 3adaue 3a0arna yHKkyus y = f(x).
Mb1 moorcem Hatimu ee npouU3BOOHYIO.

Hnu uzobpaosicen epaghux npouszso0HoU 0aHHOU pyHKYULU.
Mooicho Hatimu ee 3HaueHUe 8 KAKOU-MO MOUKe.

2)tg 0. ucnonvzyem, K020a U30OPANCEHA KACAMENbHASL.

3)koagphuyuenm k, koeoa 3a0ano ypasHeHue KacameibHOU NPSMOU

y =kx+b
4)y=f(x) — yovieaem => f’(x) <0, epagux pynkyuuy =f’(x)
Jlexcum Huorce ocu OX.

5)y=f(x) — 6o3pacmaem <= f’(x) > 0, epapux pynkyuu y =f"(x)
nexcum  eviue ocu OX.

6) Touku sxcmpemyma — 3mo me mouKu, 8 KOmopwvlx NPOU3800HAs
pasna Hyo. To ecmb me mouku, 8 Komopuix epagux hyuxkyuu y = f’(x)
nepecexaem ocb OX



[pn peweHnn faHHbIX 33434 NOMHUM:

[TOMHMM, YTO g oo — 9TO TAHIEHC yrna HaKfoHa KacaTenbHOW K
NoONOXUTENbHOMY HanpaerneHuto ocn Ox

Haxogum (CTpouM) Ha pUCYyHKE NPSMOYIrOfibHbIA TPEYroSIbHUK C YIIIOM Q.
Haxogum TaHreHc yrna a (puc 1) unm taHreHc yrna B (puc.2). Ho
MOMHWM, YTO HaWTu Heobxoammo tg a = - tg B.

y = kx +b - kacaTenbHas

Puc.a

Puc. 2



[pamMasn y=7x-5 napansienbHa KacaTe/ibHOW K rpaduky

OYHKUMM y = 2 +6x—8 HamamTe abcumccy ToUKM KacaHus.

Ocnosnasa popmyna f’ (x) =tga =k

T.K. 3a0aHa byHKuusa y = f(x), MOXXHO Haumu ee
MPOU3B00HYI0. f (x)=2x+6

T.K. kacamernbHas naparnnesibHa rpsamou y=7x-5, mo
k=7.

CnedosameribHo, ' (x) = k, m.e.2x+6=7. Pewaem
OaHHoe ypasHeHUe.

2x+6=7

2x=1

X=0,5

Omeem: 0,5



Ha pucyHke nsobpaxeH rpadomk npom3BoaHON
dyHKUMM y = f(x), onpeneneHHon Ha
WHTepBane (-7, 14). Hanante Konn4ecTeo
TOYEK MakcuMyma PyHKUNU y = f(x) Ha
oTpesKke oT [-6,9].




PeweHue.

® B To4ykax makcumyma(MuMHMUMYyMa) Npou3BoaHaA
NPUHMMAET 3Ha4YeHne paBHoOe HYI. B aTnUx To4kax
rpadpuk nponsBoaHom nepecekaet ocb Ox. Ha
PUCYHKe TakuUX TOYeK OBe, HO B 3a4aHHbIXN OTPE30K
rnonagaeT ToNbKO ogHa. OTO TOYKa C KoopanHaTou
(7;0).
OtBerT:1.



Ha pucyHke nsobpaxeH rpadoumk npon3BogHOM
doyHKUMK y = f(x), onpeneneHHon Ha nHTepBarne
(-5; 5) Hanaute KONnM4YecTBO TOYEK, B KOTOPLIX

KacaTenbHaa K rpadouky yHKUMM napannenbHa
npaMon y = 6 UM coBnagaeT C Heu.




PelwweHune.
OcHoBHasa ¢opmyna: [’ (x) =tga =k

Ham gaHa npamas y=6, koadoduumneHT k=0, T.K.
OTCYTCTBYET cnaraemMmoe, cogepkailee
nepemMeHHyto X. KacatenobHasa napannenbHa
OAaHHOW NPAMOWN, YrinoBOW KOIAULMEHT
kKacaTtenbHou (K) Oyaet Toxe paBeH Hyso. U3
OCHOBHOU doopmynbl BUOHO, YTo ' (x) = k. T.K. k =0,
TOo U ' (x) = 0. NponssoaHaa paBHa HYMK B TEX
TOYKax, B KOTOPbIX ee rpadpumk nepecekaet ocb OX.
Takmx To4eK Ha yKazaHHOM MNPOMEXYTKE TPW.

OTBeT: 3.



OTKpbITbIXN BaHK 3a4au

3agaHus B11. «Uccneposanus dyHkumin Ha
Haubonbliee (HAaMMeHbLLEe) 3HaYeHne»

Bcero npeanaraetca 126 BupoB 3apav



AAna peweHus 3aga4y HeobxoamMmo
NOBTOPUTD:

1) TlpaBKWna HaxoXaeHUA NPOU3BOAHbIX.

2) ANroputm:
*  HanTtn npounsBogHyto.

* [lpupaBHATb K HYA0. PelwinTb
NoJlyumBLUMECH YPABHEHMe.

* BbibpaTb KOpHM YpaBHEHMS, KOTOpPbIE
nonazatoT B 3a4aHHbIN OTPE30K.

*  HanTtu 3HauyeHme PYHKLMN Ha KOHL,axX
OTpe3Ka M B HyAX NPON3BOAHOMN, KOTOpPbIE
nonasin B OTPE30K.

* OTBeTUTb Ha BONpPOC 3a4a4u.



Hantn Hanbonbluee 3HaYeHne PYyHKLUMN:

y = 15x — 3 Sin x +5 na ompesxe [-n/2,0]
.y’ =15-3Cosx
[5—-3Cosx =10
-3 Cosx=-15

I, Cosx#+5
CredosamenvHo OaHHOE YPABHEHUE He UMeen KOPHEL.

W y(-m/2) = 15-(-n/2) — 3 Sin 0 +5 = -150/2 + 3+ 5=8 - 151/2

Vo p0)=15-0-3Sin0+5=0-0+5=35

OTtBeT: 5



